

一家人偷偷越境到国外开饭店

检察机关:国境线不可非法逾越

通讯员 林杰荣 本报记者 高敏

本报讯 偷偷穿过国境被破坏的铁丝网,溜到国外开了家饭店,一家人还先后多次偷渡去帮忙……近日,宁波市奉化区检察院对毛某某等人涉嫌偷越国(边)境一案作出相对不起诉决定,并对他们开展宣告训诫和法治教育。

“我最早是在2017年11月时偷渡到缅甸小勐拉特区的,当时打算在那边开一家饭店赚钱……”毛某某供述,此前,他从宁波乘飞机到云南昆明,再到西双版纳旅游,发现那边饭店生意很好。

毛某某向附近店家了解在西双版纳经营饭店的条件时,店家推荐他到附近缅甸小勐拉特区开饭店。毛某某没有办理过出入境证件,但赚钱心切,于是根据指引,到了景洪市。在景洪乘坐客车时,毛某某从司机处打听到,没有护照以及出入境证件的情况下,可以通过山林小路偷渡至缅甸。毛某某在打洛口岸下了车,经关口村民介绍,被带到边境的一个村庄。他给了一个村民100多元钱,村民就用摩托车载着他,通过田坂小路开进一片树林。

“树林深处是国境,有铁丝网拦起来,但有一处铁丝网被拆坏了,摩托车可以直接从那里开过去。”毛某某说,村民此后把他带到了缅甸小勐拉特区的小镇上,他在镇上住了1个多月。期间,毛某某在当地考察饭店经营情况后,便承租了店面开始

装潢,打算开一家海鲜美食饭店。1个月后,毛某某在缅甸村民的帮助下,采用同样方式,偷渡返回云南。

2018年至2021年1月,由于经营需要,毛某某的妻子、儿子、儿媳先后到缅甸小勐拉特区的饭店帮忙。毛某某及儿子虽然在该段时间办理过出入境证件,但因出入境证件不同于护照,期限只有1年,需到边检部门办理法定手续,但两人在证件失效后,没有及时续期,因此后来依然存在偷渡情况。而毛某某的妻子和儿媳,自始至终从未办理过出入境证件,都是采用坐“摩的”穿过树林国境铁丝网的方式进行偷渡。

警方获悉相关线索后,于2020年11月底对此案立案侦查,后于2021年6月,将案件移送至奉化区检察院审查起诉。

承办检察官通过详细讯问核实,查阅毛某某等人提供的饭店营业执照及内外布景照片,认为毛某某及家人确实是为经营饭店而偷越国(边)境,但考虑到次数超过立案追诉标准不多,也没有造成其它后果,犯罪情节轻微,加上几人均坦白交代,自愿认罪认罚,遂作出相对不起诉决定,同时向警方发出对几人作出行政处罚的检察意见。

承办检察官表示,虽然检察院没有起诉,但不意味着偷渡的行为没有违法犯罪。当前,国际上疫情形势依然严峻,所有人都应该严格地遵守出入境管理规定,这不仅是对法律的敬畏,更是对生命的敬畏。

“大佬”晒限量潮鞋 他们以为“商机”来了

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

本报讯 近年“炒鞋”之风盛行,部分鞋子打着限量版的标签,被炒到每双数万元。“买基金不如囤几双限量款球鞋”更是被许多年轻人奉为创富圣经。近日,仙居县公安局下各派出所侦办一起以出售潮鞋为幌子的诈骗案,嫌疑人的骗术虽然不高明,但仍成功骗取到26万余元。

18岁的小严是宁海人,刚入社会不久,但已做了一段时间的潮鞋买卖,手头积累了不少客户。潮鞋因为销售紧俏,又有不少是限量款,小严总是苦于货源不足。今年7月4日,小严在微信朋友圈看到张某发布了潮鞋信息,商品照片精美、细节描述翔实,他便主动联系了对方。

“我这里有内部进货渠道,比门店价格便宜不少,图片上都是我收藏的抢手鞋子,你想要的款式我都有!”对方的口气俨然一副“鞋圈大佬”范。经过一番深谈,小严觉得张某是个有大能量的人,手头肯定有大量好货。

虽然张某要求先付款再发货,但在详细了解了鞋子的款式、价格等信息后,小严还是决定下手,并立马在朋友圈发布了卖鞋广告,顾客纷纷找小严下单。

收到这些人的货款后,小严以每双670元的价格,向张某购买了170双“耐克联名限量潮鞋”,双方通过视频签订了合同,约定于7月26日前发货,小严先支付预付款8万元,尾款到货时结清,如违反合同,张某除退还本金外,还需支付每双400元的违约金。

接下来的几天,小严按约陆续支付了预付款。7月15日,张某传来“神秘信息”:圈内一位大佬手头有80双存货可以出手,问小严有没有意向。小严没有犹豫,一次性付了第二批鞋子的5.2万元货款。

期间,小严不是很放心,要求张某向他发送身份证照片、户口本等信息,随后又专门找到张某老家,见到了这位“大佬”,二人还当面重签了一份“书面购鞋合同”。然而,潮鞋并没有如约而至,小严多次在微信询问情况,张某均以各种借口推脱,甚至玩起了消失。小严这才意识到被骗。

无独有偶,江苏的小龚也落入了张某的陷阱,被骗13万余元,并被客户不断追债。

近日,张某被抓获。经查,张某今年21岁,是仙居县下各镇人,无正当职业,有赌博恶习,欠下不少外债。他此前曾接触过炒鞋圈,深知其中门道,就决定在朋友圈以此为幌子,实施诈骗。张某会在朋友圈发布一些限量款鞋子的清单和旅游、美食图片,让人以为他是名品不凡的成功人士。而张某发给小严做担保的户口本等,都是假冒的,骗得的钱早已被他挥霍。目前,张某已被移送检察机关审查起诉。

联合检查寄递行业

近日,台州市公安局治安支队带领玉环市公安局治安防控大队、巡特警大队,开展寄递行业联合检查,预防和打击不法分子利用快递运输危险物品。

通讯员 徐峥嵘 吴平原 钟慧娜



得知将被司法拘留,被执行人竟谎报行程

通讯员 许智权 本报记者 陈贞妃

本报讯 得知因拒不执行将被法院司法拘留后,近日,东阳市一名被执行人竟谎报行程,试图逃避执行。

2020年11月,卢某因一笔4万元借款未还,被朋友诉至东阳市法院。经法院调解,卢某与朋友达成分三期履行的调解协议,但此后并未按约履行。被申请强制执行后,卢某既不主动履行,也不申报财产,玩起了“失踪”。

因卢某履行态度恶劣,近日,法院经过布控,将卢某传唤到案。执行法官告诉卢某,若他拒不履行法律义务,将被司法拘留。一听此言,卢某当即称,自己在五六天前曾去过上海、江苏一带,彼时那里是疫情中高风险地区。

执行法官此后通过大数据,核查了卢某的行程码,但未发现相关行程记录。为了慎重起见,执行法官还是将卢某带到医

院做了核酸检测,并将其所称内容通报当地社区。

因核酸检测结果当晚未出,又考虑到疫情防控需要,法院经分析研判后,决定暂不对卢某采取拘留措施,但要求他在5日内,提交行程路线、出行车辆、同行人员等证据材料,并告知他谎报行程逃避执行的严重后果。

但5日后,卢某依然没有提交相关材料。“综合核酸检测、行程码、社区反馈等信息,我们判断,卢某极有可能是为逃避拘留而谎报了行程。”为此,执行法官又多次联系卢某,向他说明疫情防控容不得半点玩笑,谎报行程不仅要承担编造虚假疫情信息的法律责任,逃避执行也将涉嫌拒执犯罪。

正当法院考虑再次采取措施强制传唤卢某时,卢某迫于执行高压态势,主动履行了相关债务,并到法院办理了结案手续。针对卢某谎报行程的行为,法官对其进行严肃的批评教育,并作出罚款1000元的决定。

风雨中送伞 征途上护航

PICC 中国人民保险

